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Πολύτιμο «χρόνο» προσπαθεί να κερδίσει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ στο μέτωπο του ασφαλιστικού,
επιδιώκοντας να εκτονώσει τις οργισμένες λαϊκές αντιδράσεις, να κάμψει το ηθικό του αγωνιζόμενου
λαού και να διασπείρει σε ευρύτερα τμήματα του ελληνικού λαού την ηττοπάθεια και το «αδιέξοδο» των
αγώνων.

Σε αυτή την κατεύθυνση πρώτη κίνηση της κυβέρνησης είναι η αυριανή «συζήτηση» που μεθοδεύει με
κάποιους εκπροσώπους αγροτών κυρίως με επιτροπές ελεγχόμενες από τη Δεξιά, ενώ τα περισσότερα
μπλόκα από Θεσσαλία, Βόρεια Ελλάδα και Κρήτη έχουν «επιστρέψει» την «πρόσκληση διαλόγου», καθώς
είναι προφανές ότι είναι προσχηματικός, και απολύτως ενσωματωμένος στο κυβερνητικό-μνημονιακό
πλαίσιο της ασφαληστρικής επιδρομής στη φτωχομεσαία αγροτιά. Ενδεικτικό πάντως των δυνατοτήτων
που έχει η κυβέρνηση να ελιχθεί είναι ότι στις προτάσεις της το μόνο που περιέχεται είναι η τροποποίηση
της περιόδου «άγριας προσαρμογής» στο καθεστώς αφαίμαξης των αγροτών.

Από την άλλη, το μνημονιακό μπλοκ των ΕΕ-ΔΝΤ-ΕΚΤ, προβάλει τις δικές του ακόμα πιο αντιδραστικές
αξιώσεις, για άμεση περικοπή κύριων και επικουρικών συντάξεων, και σταμάτημα κάθε σκέψης για…
αύξηση εργοδοτικών εισφορών.

Προετοιμάζοντας το έδαφος της αποδοχής αυτών των όρων η κυβέρνηση, διά του υπουργού Εργασίας Γ.
Κατρούγκαλου, διαμήνυσε ότι έχουν «κλειδώσει» οι μειώσεις στις επικουρικές συντάξεις πάνω από 170
ευρώ, ότι ούτε… 0,5% δε θα αυξηθούν οι εργοδοτικές εισφορές, ενώ διατυμπάνισε την ύπαρξη στοιχείων
που «καταδεικνύουν» ότι αν εφαρμοζόταν εδώ και τώρα ο επανυπολογισμός της επικουρικής σύνταξης με
βάση το σύνολο του εργασιακού βίου, τα Ταμεία θα γλίτωναν 300 εκατ. ευρώ ετησίως! Περικοπές εδώ και
τώρα λοιπόν, λέει και ο Κατρούγκαλος!

Ο αγωνιζόμενος λαός, η φτωχομεσαία αγροτιά που εδώ και πάνω από ένα μήνα βρίσκεται σε εκατοντάδες
μπλόκα, οι εργάτες του ιδιωτικού τομέα και οι υπάλληλοι του Δημόσιου, η άνεργη νεολαία, δεν έχουν
τίποτα καλύτερο να περιμένουν τις επόμενες ημέρες από την κυβέρνηση Τσίπρα. Αντίθετα, ήδη
μεθοδεύονται το νέο «εργασιακό» υποταγμένο απολύτως στις εργοδοτικές απαιτήσεις εξανδραποδισμού
των εργαζόμενων καθώς και η πώληση των κόκκινων δανείων σε funds, με τον Γ. Σταθάκη να… φιλοδοξεί
να δημιουργήσει μια «δυναμική αγορά» για μη εξυπηρετούμενα δάνεια στη χώρα μας!

Η απάντηση του λαού δεν μπορεί να είναι άλλη παρά η νέα κλιμάκωση του αγώνα. Ήδη το γεγονός ότι οι
ως τώρα κινητοποιήσεις έχουν θέσει επί τάπητος το αίτημα της απόσυρσης του νομοσχεδίου, σπάζοντας
την κατεστημένη λογική του κυρίαρχου συνδικαλισμού της εθιμοτυπικής απεργίας-επικήδειο την ημέρα
κατάθεσης των αντιδραστικών νόμων, είναι μια μεγάλη πρώτη κατάκτηση. Δεν αρκεί όμως! Απαιτείται
όλες οι δυνάμεις του κινήματος να αναλάβουν τις ευθύνες τους να δώσουν όλες τους τις δυνάμεις για
κλιμάκωση και γενίκευση του αγώνα, μέχρι την απόσυρση του ασφαληστρικού, και την επίτευξη ενός
σημαντικού πρώτου ρήγματος στην κυρίαρχη πολιτική.

Η υπηρέτηση αυτής της ανάγκης, ωστόσο, σημαίνει συγκεκριμένα βήματα. Ασφαλώς το μαχόμενο κίνημα



δεν μπορεί να περιμένει τίποτα από την ξεπουλημένη YSE EE του Παναγόπουλου, που περισσότερο
προβληματίζεται για το συνέδριο του Μαΐου σε πεντάστερο ξενοδοχείο της Ρόδου. Αλλά και στην ΑΔΕΔΥ,
παρά τις αγωνιστικές «διακηρύξεις» της, τελικά η πλειοψηφία αρνήθηκε να αποφασίσει νέα απεργιακή
κλιμάκωση με 48ωρη απεργία μέσα στο Φλεβάρη, με ευθύνη και του ΠΑΜΕ και του ΜΕΤΑ (ΛΑΕ).

Το ΚΚΕ παρά τη φιλολογία του ότι κάθε παραίτηση, αναμονή ή καθυστέρηση στην καλύτερη οργάνωση
της πάλης μπορεί να φέρει τους εργαζόμενους και τα άλλα λαϊκά στρώματα σε χειρότερη θέση, με
κεντρικό του άρθρο ο Ριζοσπάστης της Παρασκευής έγραψε πως «αν η κυβέρνηση τολμήσει να φέρει στη
Βουλή το Ασφαλιστικό, η απάντηση να είναι 48ωρη γενική απεργία». Ουσιαστικά το ΠΑΜΕ και η ηγεσία
του ΚΚΕ υιοθετούν τη γραμμή αναμονής στην πράξη.

Η ανάγκη για ένα διαρκές κινηματικό αγωνιστικό «αντάρτικο» που δε θα εξαντλεί τις εφεδρείες του,
αλλά και δε θα αφήνει «ανάσα» στην κυβέρνηση και την εργοδοσία, μπορεί να εξυπηρετηθεί μόνο από ένα
σχέδιο συνέχισης των αγώνων και κυρίως συντονισμού όλων των μαχόμενων τμημάτων του λαού. Δεν
μπορούν να αντέξουν μόνοι οι αγρότες στα μπλόκα, για πολύ καιρό, εάν δεν υπάρξουν απεργιακοί
σταθμοί, κοινοί συντονισμοί με σωματεία και συλλογικότητες από τις πόλεις και τις γειτονιές.

Σε αυτή την κατεύθυνση είναι πολύ σημαντική η πρωτοβουλία που λαμβάνει η πρωτοβουλία των
πρωτοβάθμιων σωματείων για συντονισμό στην Αττική, που καλεί σε μαζική «συνέλευση αγώνα» αύριο
Δευτέρα, στην αίθουσα του ΤΕΕ (Νίκης 4, Σύνταγμα, 6 μμ) στην οποία καλεί εργατικά σωματεία,
επιτροπές αγώνα αυτοαπασχολούμενων και αγροτών, νεολαίας, συλλογικότητες σε κλάδους και
γειτονιές, κάθε αγωνιστή και εργαζόμενο. Για να αποφασιστούν τα επόμενα βήματα κλιμάκωσης, πέρα
από λογικές εκτόνωσης και χειραγώγησης των ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ, ώστε να μην έρθει στη βουλή το
αντιασφαλιστικό έκτρωμα, να ανιχνευθούν μορφές οργάνωσης των εργαζόμενων και του λαού, να
απαντηθούν αποτελεσματικά οι πολιτικοί εκβιασμοί της κυβέρνησης, με μια πολιτική που βάζει μπροστά
τα εργατικά-λαϊκά συμφέροντα απέναντι στα συμφέροντα του κεφαλαίου, των δανειστών, της ΕΕ, του
ΔΝΤ.

Αλλά και η προσπάθεια πλατιών νεολαιίστικων κομματιών με σύσκεψη που οργανώθηκε την Παρασκευή,
να δημιουργήσουν Πρωτοβουλία Νέων Ενάντια στο Ασφαλιστικό, σηματοδοτεί ότι η σημερινή νέα γενιά
μπορεί να συμβάλει στον αγωνιστικό συντονισμό όλων των επί μέρους αντιστάσεων από τα κάτω της
νεολαίας και στην αναγκαία κοινή ανατρεπτική δράση για να μπλοκαριστεί και να μην περάσει το
αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο.

Δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα ΠΡΙΝ, 21.02.2016


